

## Воспитательная работа

Социальный паспорт ГБОУ СПО РМЭ «ТЭТ»

Содержание	Учебный год 2012-2013
Общий континент учащихся на начало учебного года	280
Количество несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН	12
Количество родителей отрицательно влияющих на детей	12
Лишенных родительских прав	7
Количество семей: малообеспеченные	135
многодетные	82
Количество опекаемых учащихся	16
Опекунов	7

Над достижением и реализацией воспитательных целей и задач в ГБОУ СПО РМЭ «Транспортно- энергетический техникум» работает единый коллектив преподавателей, мастеров и других сотрудников. Вопросы воспитания ставятся и обсуждаются на педагогических советах.

**Цель воспитательной работы** – создание условий для воспитания конкурентоспособного специалиста, гармонически развитой, духовно богатой личности, обладающей высокой гражданской ответственностью и чувством патриотизма. Основу воспитательной концепции составляет модель воспитания: Техникум- Личность- Специалист. Модель реализуется по таким направлениям как гражданско-правовое, духовно-нравственное, профессионально-трудовое, физическое воспитание и воспитание здорового образа жизни, эстетическое.

В техникуме создана структура, ответственная за организацию воспитательной работы в учебном заведении:

- заместитель директора по воспитательной работе;
- методическое объединение классных руководителей;
- педагог-организатор;
- социально- психологическая служба;
- студенческое самоуправление;
- творческие и спортивные кружки и секции.

Для проведения воспитательной работы эффективно используется актовый, спортивный, тренажерный и читальный залы, компьютерный кабинет, библиотека. При проведении мероприятий используются видеокамеры, фотоаппараты, компьютеры, проекторы.

Важным направлением педагогического процесса в техникуме является физкультурно- оздоровительная работа, которая предусматривает широкое привлечение учащихся к регулярным занятиям спортом, укрепление здоровья. Каждый учебный год дарит немало интересных спортивных мероприятий и соревнований, которые вносят дух состязательности, здорового азарта и целеустремленности.

В техникуме работают спортивные секции по волейболу, баскетболу, настольному теннису, мини-футболу, кружки по пулевой стрельбе и атлетической гимнастике. Результаты заметны: студенты техникума– призеры республиканских и районных спортивных соревнований.

В 2012-2013 учебном году волейбольная команда техникума заняла 2 место среди учащихся СПО, учащиеся техникума призовые места заняли в районной спартакиаде допризывной молодежи.

Особое место в работе педагогического коллектива занимает гражданско-правовое и патриотическое воспитание. Работа в этом направлении реализуется с помощью программы «Патриотическое воспитание». В техникуме создан патриотический клуб «Служу Отечеству». Разработана нормативно-правовая документация клуба: положение, устав, программа. Члены клуба являются инициаторами многих мероприятий, проводимых в рамках республиканского месячника оборонно-массовой и спортивной работы, республиканской Вахты памяти, записали и поместили видеоинтервью в архиве воспоминаний на сайте проекта «Наша общая Победа», встречались с делегацией международного автопробега «Дорогами Победы». Организация работы в профессионально-трудовом направлении нацелена на создание условий подготовки конкурентоспособных специалистов на современном рынке труда. Основная задача – формирование личности, обладающей знаниями, умениями и навыками в избранной профессии, стремления к самосовершенствованию. Этому способствуют тематические классные часы, проведение предметных декад, конкурсы профмастерства, выпуск газет, встречи со специалистами. В республиканском конкурсе профмастерства техникум занял 2 место в командном зачете Республиканской

олимпиады по дисциплине «Электротехника» среди студентов учреждений СПО. Участвовали в заключительном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по профессии «Электромонтер», в конкурсе «Каменщик» в рамках регионального отборочного чемпионата.

В техникуме созданы все условия для реализации социальной активности студентов через работу в студенческом совете. Разработан локальный акт, регламентирующий работу студенческого совета. При совете самоуправления созданы секции: учебная, информационная, по организации досуга, жилищ, спортивно-оздоровительная. Актив техникума проводит такие мероприятия как день самоуправления, день здоровья, спортивные мероприятия, новогодний праздник, разработало Положение «Самая лучшая группа года».

Деятельность волонтерского отряда направлена на пропаганду здорового образа жизни, помощь ветеранам, сотрудничество с социально- реабилитационным центром для детей г. Звенигово. Ежегодно участвуют в районной акции «Теплота души», «Самый чисток участок территории», в экологической конференции, классных часа «Творить добро- благое дело»

В ГБОУ СПО «ТЭТ» имеется общежитие, в которых проживает более 70 иногородних студентов. Быт в общежитии, организация досуга, создание соответствующих условий для успешной учебы и организации здорового образа жизни, развитие студенческого самоуправления и самоорганизации студентов - основные направления деятельности совета общежития.

Воспитатель оказывает помощь в планировании работы, выборе форм, методов проведения коллективных творческих дел, организует индивидуальную работу со студентами. Определенное внимание уделяется работе со студентами нового приема: их знакомят с правилами проживания в общежитии, правами и обязанностями, традициями общежития. В общежитиях строго контролируется выполнение студентами правил внутреннего распорядка студентов общежития, режима дня.

Поскольку воспитание в коллективе является одним из важнейших принципов педагогики, поэтому очевидно, что весь воспитательный процесс осуществляется через различные коллективы и объединения, которые влияют на формирование жизненной перспективы молодежи. Воспитательная работа в техникуме осуществляется на основе нормативно-правовых документов, регламентирующих работу с молодежью, а также на основании локальных актов образовательного учреждения.

Участие в мероприятиях районного уровня:

День призывника на базе техникума;

День открытых дверей для школьников и их родителей;

Игровая программа «Брейн –ринг»;

Конкурс «Самый читающий человек»;

Спартакиада допризывной молодежи;

Конференция «Патриотическое воспитание подростков»

### **Участие в республиканских мероприятиях:**

Научно- практическая конференция «Молодежь, наука, инновация в агропромышленном комплексе»;  
Фестос-2013;

Республиканская викторина по произведениям АС Пушкина, посвященная Дню русского языка;

Республиканский конкурс «Мой лучший урок»;

Конкурс стихов «Профессия моей мечты»;

Олимпиада по профессии «Электромонтер»;

Конкурс профессионального мастерства «Сварщик»;

Республиканский слет патриотических клубов «Игры русского воинства»;

«Республиканское военное троеборье»;

«Летняя школа добровольца»

### **Участие в мероприятиях Российского уровня:**

Федеральный проект «Беги за мной»;

Российский проект «Наша общая «Победа»»;

Встреча с делегацией международного автопробега «Дорогами Победы»;

Молодежный форум Приволжского федерального округа «Иволга 2013»;

Всероссийская олимпиада профессионального мастерства «Электромонтер по ремонту и обслуживанию»

Оценивая воспитательную работу за 2012-2013 год можно отметить, что ни одна из поставленных задач не была остановлена, многие из них нашли успешное решение. Год был плодотворным насыщенным.